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fresh rozhovor

Máte za sebou první desetiletí úspěšného
podnikání v oblasti investic. Jaké milníky
upřesňovaly vaši vizi i odvahu?

V roce 2025 oslavila INVESTIKA deset let své-
ho působení na českém trhu a zpětně musím
říct, že to bylo deset velmi dobrých let, na které
je radost navazovat. Za zásadní považuji získá-
ní licence od ČNB a následné budování pro-
duktové nabídky – zejména otevření fondů za-
měřených na nemovitosti, akcie a peněžní trhy.
Mezi další klíčové milníky řadím postupnou
expanzi do dalších evropských států a překro-
čení hranice jedné miliardy eur pod správou –

a to díky důvěře více než 100 000 drobných
investorů.

Byly začátky INVESTIKY složité, nebo spíš
veselé a adrenalinové v tom nejlepším slo-
va smyslu?

Začátky byly náročné především proto, že
INVESTIKA byla na trhu nováčkem bez his-
torie a tradice, takže investorům jsme mohli
nabídnout především svůj příběh a jasně de-
finovanou filozofii přístupného a srozumitel-
ného investování. Z hlediska emocí to byla
kombinace adrenalinu a velké energie. Pro-

jekt jsme rozjížděli společně s bratrem a kole-
gou Milanem Růžičkou – celý tým měl do-
hromady šest lidí. Náročné bylo mimo jiné
vysvětlovat lidem, proč je důležité starat se
vedle fyzického také o finanční zdraví a jak
do toho náš koncept „investování pro každé-
ho“ přirozeně zapadá.

Naučily vás něčemu zkušenosti, které 
přišly?

Určitě – a řekl bych, že se učím pořád. Překva-
pila mě hlavně dynamika změn posledních
deseti let. Scénáře, které jsme na začátku řešili
jako teoretické varianty, realita často velmi
rychle překonala – ať už šlo o pandemii covi-
du, vysokou inflaci, nebo geopolitické změny.
Z těchto období si odnášíme jedno hlavní po-
učení: klíčem k dlouhodobé stabilitě je kvalitní
diverzifikace, disciplinované řízení rizik a dů-
raz na fundamentální hodnotu aktiv. Covid byl
přitom specifický právě tím, že šlo o nepředví-
datelnou situaci, která prověřila odolnost trhu
i schopnost reagovat rychle a věcně.

Vaším záměrem bylo a je nabídnout mož-
nost investování všem a do všeho, přitom
jednoduše a srozumitelně. Nebyla to až
příliš velkolepá představa?

V době, kdy jsme s touto vizí začínali, byla pro
část trhu skutečně nezvyklá. Přesto jsme byli
přesvědčeni, že dlouhodobě udržitelné inves-
tování není a nemá být výsadou úzké skupiny
lidí.
Současně bych ale nesouhlasil s formulací „in-
vestovat do všeho“. V produktové oblasti jsme
konzervativní – vybíráme pouze investice, kte-
ré považujeme za vhodné pro širokou veřej-
nost. Naším cílem bylo investování zpřístupnit
a zároveň zachovat základní principy: transpa-
rentnost, srozumitelnost a odpovědné řízení
rizik. To jsou předpoklady, aby naši klienti
mohli investovat dlouhodobě a s klidem.

Deset velmi dobrých let, 
na které je radost navazovat
Petr Čížek je výraznou osobností světa investic. Známe ho jako spoluzakladatele
a předsedu představenstva INVESTIKA, investiční společnost, a.s., jejíž fondový
kapitál čítá téměř 20 miliard korun. Tohoto úctyhodného výsledku dosáhly aktivity
po deseti letech na trhu. Jeden z fondů, INVESTIKA realitní fond, je dnes největším
nebankovním retailovým fondem v Česku a na Slovensku. Nejsou to však jediné
úspěchy tohoto muže a jeho týmu, těch by se dalo vyjmenovat opravdu hodně.
Když mám tu čest se s ním občas potkat na tiskové konferenci, dostanu vždy důvod
k přemýšlení. Nad tím, proč co dělám a proč to nedělám lépe. Proč nejsem
odvážnější, rychlejší a rozhodnější. Proč se řítím životem po cestě kompromisů
a s ohledem na všechno možné. Proč míjím záměrně příležitosti dělat věci jinak,
když se nabízejí úchvatné možnosti. Koupu se ve svých vlastních dilematech a vím,
že to už tak ale zůstane... Petr Čížek však pro mne zůstane symbolem inspirativní
dělné energie, slušnosti, skromnosti a pokory. Nabízí tvář ojedinělého vizionáře.
Před těmi deseti lety se rozhodl přesvědčit část národa, aby mu svěřil své peníze, 
že je dokáže dobře zhodnotit. Bylo to v době, kdy se o investování veřejnost moc
nezajímala a investiční společnosti neměly zrovna nejúžasnější pověst. Vsadil na
splašeného koně, kterého zkrotil v jasnou strategii, jež funguje.

Petr Čížek (vpravo) a Milan Růžička, spoluzakladatel INVESTIKY foto Daniel Hamerník

Za deset let jsme se posunuli
mezi největší nezávislé investiční
hráče na trhu. Spravujeme
desítky miliard korun, máme
rozsáhlou klientskou bázi
a portfolio aktiv napříč 
Evropou. Vybudovali jsme firmu
postavenou na disciplíně,
transparentnosti 
a dlouhodobosti – a to je
v investicích to nejcennější.
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Dnes s INVESTIKOU mohou zájemci vkládat
své prostředky už do pěti fondů, mohou si
zajímavě „spořit“ na důchod, být podílníky
nemovitostí, investovat do největších svě-
tových firem. Oč je největší zájem?

Dlouhodobě největší zájem evidujeme o nemo-
vitostní fond, který je vlajkovým produktem
společnosti. Důvod je přirozený – nemovitosti
jsou pro většinu investorů srozumitelnější
a „hmatatelnější“ než řada jiných investičních
nástrojů. Zároveň zde hraje roli očekávání in-
vestorů v oblasti stability a ochrany hodnoty
úspor v čase, zejména v obdobích zvýšené in-
flace nebo tržní nejistoty.

Jeden z fondů se jmenuje DYNAMIKA
fond unikátních příležitostí. Co si pod tím
představit?

Fond DYNAMIKA je koncipován tak, aby
umožnil využívat specifické investiční příleži-
tosti v oblasti prémiového rezidenčního deve-
lopmentu, které se objevují na trhu a svým
charakterem se liší od tradičních dlouhodo-
bých strategií.
Z pohledu investora je zásadní, že takový fond
může mít odlišný profil rizika a výnosu než
konzervativněji zaměřené produkty. Proto kla-
deme důraz na to, aby investor vždy přesně
chápal, jakou strategii fond sleduje a za jakých
podmínek dává smysl jej zařadit do portfolia.

Jak těmto příležitostem rozumí generace
lidí, kterým je dnes 60–70 let, a jaký po-
stoj k investování zaujímá generace Z?

U starších generací často přetrvává historicky
formovaný postoj, který upřednostňuje vyso-
kou míru jistoty a kontrolu nad úsporami. In-
vestování jako takové bylo dlouhou dobu vní-
máno spíše jako doména zkušených či
majetnějších lidí. U mladších generací pozo-
rujeme pozitivní posun – tyto ročníky začínají
investovat dříve a více si uvědomují potřebu
dlouhodobé finanční přípravy, zejména s ohle-
dem na důchodové zabezpečení. Zároveň oče-
kávají jednoduchost, rychlost a dobrou uživa-
telskou zkušenost, což klade vyšší nároky na
kvalitu komunikace i distribučních kanálů.
U generace Z navíc rezonuje snaha postupně
budovat portfolio a vytvářet si dlouhodobě
pasivnější příjem.

Co nabídnout právě těm starším, které in-
vestování láká, ale nemají zkušenosti, na
rozdíl od finančních prostředků, a bojí se
svěřit peníze jiným subjektům než bankám?

Základem je poskytnout maximální srozumi-
telnost, transparentnost a pocit kontroly. In-
vestor bez zkušenosti potřebuje jasně pocho-
pit, jak produkt funguje, jaká jsou rizika a co
od něj může realisticky očekávat.
Pro část těchto investorů jsou nemovitosti při-
rozeně srozumitelnou volbou – jde o aktivum,
které si dokážou konkrétně představit, případ-
ně ho i navštívit. Naší ambicí je, aby investor

porozuměl podstatě produktu v krátkém čase
a měl k dispozici všechny informace pro infor-
mované rozhodnutí.

Právě na bankovních účtech leží v České
republice „ladem“ obrovské částky, které
se lidem dnes vlastně nijak nezhodnocují.
Čím je přesvědčit k tomu, aby nechali své
peníze pracovat? Je to generační záleži-
tost, hodně emočně laděná, je to jedno-
stranný a zbytečně konzervativní pohled
na vlastní finance, nebo spíše pohodlnost?
Bojí se mnozí o své úspory, je pro ně přija-
telnější „vidět“ na své peníze na spořicím
účtu, než je svěřit odborníkům?

Téma rozinvestování široké veřejnosti je kom-
plexní. Historicky bylo mnoho generací v na-
šem regionu vedeno ke spoření a k vyšší averzi
k riziku. Cestu proto vidím v postupném bu-
dování důvěry – na jednodušších a srozumi-
telných produktech, například na peněžních
fondech, a v podpoře pravidelného investová-
ní nižších částek.
Obecně to vnímám jako otázku edukace a po-
rozumění, nikoliv přesvědčování. Řada lidí

drží peníze na účtech z obavy, aby neudělali
chybu, případně proto, že nemají dostatek in-
formací o rozdílu mezi spořením a investová-
ním. Základní princip je jednoduchý: dlouho-
době peníze bez zhodnocení ztrácejí reálnou
hodnotu. Pokud lidem srozumitelně vysvětlíte
principy investování a nabídnete rozumný,
konzervativní první krok, často se sami za-
čnou aktivně zajímat o efektivnější správu
svých úspor.

Svět peněz je světem čísel a argumentů.
Mohl byste jejich prostřednictvím chara-
kterizovat úspěchy uplynulých deseti let
v historii INVESTIKY?

Deset let na trhu, více než 40 miliard korun
v obhospodařovaných a administrovaných
fondech a přibližně 125 000 klientů. Tato čísla
jsou důležitá – ale pro mě mají smysl hlavně
jako důkaz důvěry, tedy že nám lidé svěřují
prostředky opakovaně a dlouhodobě.
Za deset let jsme se posunuli mezi největší ne-
závislé investiční hráče na trhu. Spravujeme
desítky miliard korun, máme rozsáhlou klient -
skou bázi a portfolio aktiv napříč Evropou. Vy-
budovali jsme firmu postavenou na disciplíně,
transparentnosti a dlouhodobosti – a to je
v investicích to nejcennější.

A s jakým podnikatelským předsevzetím
vstupujete do roku 2026? 

Naším cílem je být i nadále důvěryhodným
partnerem pro klienty i partnery. Současně
chceme pokračovat v růstu s důrazem na kva-
litu, disciplínu a dlouhodobou udržitelnost.
Růst pro nás není samoúčelný – je výsledkem
správně nastavených procesů, robustního říze-
ní rizik a důvěry investorů. Chceme dále roz-
víjet produktové portfolio a naplňovat naši vi-
zi poskytovat srozumitelné investice drobným
investorům v regionu střední Evropy.

za odpovědi poděkovala Eva Brixi ❚❚❚
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Před slovíčkem daně má většina lidí re-
spekt. Podnikatelé obzvláště. Jak to poci-
ťujete vy? Vyvolává ve vás tento termín
nějaké emoce?

Je to asi dáno tím, že placení daní je určitá for-
ma zásahu do vlastnictví subjektu. Bez daní
ale žádný standardní stát nemůže fungovat a je
k tomu třeba takto přistupovat. Samozřejmě
by to mělo platit za podmínky, že jsou daňové
výnosy ze strany státu a dalších veřejnopráv-
ních entit využívány efektivně, účelně a trans-
parentně. Respekt je dán asi jednak tím, že jde
mnohdy o složitou oblast, navíc propojenou
s neméně složitým účetnictvím. Kdo se ne -
orientuje v příslušných zákonech komplexně
a kdo nezná celou řadu výkladových metodik,
snadno udělá chybu, která se v daních pocho-
pitelně trestá, a to nejen formou penále nebo
úroků z prodlení, ale někdy může dojít k akti-
vaci trestněprávní roviny, která vzbuzuje asi
ten největší respekt. U mě osobně slovo daně
po těch mnoha letech zásadní emoce nevyvo-
lává, neboť jsem jimi obklopen prakticky per-
manentně. Emoce čas od času mohou vyvolá-
vat dílčí legislativní změny (zvláště ty méně
racionální) nebo některé případy, se kterými
se setkávám v praxi.

Podílíte se už řadu let na tvorbě nejprodá-
vanější daňové publikace v naší zemi. Musí
to být povzbuzující a velmi motivující pro
vaši další práci...

Je pro mě samozřejmě velmi potěšující, že se
mohu podílet na přípravě daňových zákonů,

které jsou v praxi velmi používaným dílem. 
Se zákony (nejen daňovými) se dá pracovat
i různě na webu, ale dennodenní rutina člově-
ka stejně často donutí sáhnout po papíru a do
něj si vyznačovat vše potřebné. Navíc se člo-
věk v tištěné verzi i snáze orientuje – někdy
prostě víte, že řešení naleznete na straně 25
vlevo nahoře. Přestože práce s předpisy
v elektronické podobě má své specifické výho-
dy (rychlost hledání, možnost využití umělé
inteligence apod.), sám si po těch letech práci
s daňovými předpisy pouze v elektronické po-
době úplně nedovedu představit.

Kolik novel daňových zákonů platí od led-
na 2026? Proč nemůže být novelizace jen
k začátku roku, ale probíhá vlastně stále?

Přiznám se, že jsem je nepočítal, ale v kontex-
tu toho, nač jsme v daních někdy zvyklí, to
číslo nebude nikterak extrémní. Novelizace
daňových zákonů ne-
probíhají jen k začát-
ku roku z různých
důvodů. Daňový sy-
stém musí být scho-
pen průběžně reago-
vat na změny
ekonomických pod-
mínek, rozhodnutí
soudů, požadavky
Evropské unie, změ-
ny plynoucí z jiných
právních předpisů
i na snahu státu řešit
aktuální problémy.
Zároveň se v praxi může ukázat, že některá us-
tanovení nefungují nebo jsou zneužívána, což
rovněž vede k jejich operativní úpravě. Střídá-
ní vlád a prosazování odlišných daňových zá-
jmů může být také samozřejmě důvodem pro

časové nesoulady. Oproti dobám minulým se
však situace zlepšila a byť by bylo žádoucí
účinnost změn vázat pouze na 1. leden nebo 
1. červenec (což je souladné s pravidly vládní
normotvorby), daňová praxe si dokáže poradit
i s tzv. natékáním novel kdykoliv během roku.
Hlavním problémem je pak důsledně sledovat
veškeré změny, neboť tyto mohou být obsaže-
ny nejen v přímých novelizačních předpisech,
ale mohou být nepřehledně ukryty i ve změti
jiných předpisů, což není uživatelsky samo-
zřejmě ideální.

Mnoho podnikatelů a živnostníků se v da-
ňových zákonech už nevyzná a spoléhá na
své daňové poradce, auditory a účetní.
Stačí to?

Systém je postaven na určitých základních pre-
misách, mezi které patří to, že pokud podnikáte
(a nejde o zcela triviální způsoby), bez odborné

pomoci se neobejdete.
Z mého pohledu jde
do určité míry o při-
rozenou daň za výběr.
Každá specializace
s sebou samozřejmě
nese jak výhody, tak
nevýhody, mezi které
patří i nálady na da-
ňovou agendu. Pokud
jde o otázku v závěru,
odpovím rovněž otáz-
kou – kdo jiný, než
zástupci uvedených
profesí by měl správ-

nost výsledku garantovat? Jde o profese s vyso-
kou specializací, a tedy i s vysokou mírou pro-
fesní odpovědnosti. To vše samozřejmě platí za
podmínky, že od klienta obdrží kompletní
a správné podklady.

V daních moc humoru 
zaseto není

Je to běžná věc a samozřejmost. Placení daní ale skoro nikdo nemá rád. Bereme
to jako nutné zlo, přesto, že chápeme význam tohoto úkonu. Ještě jsem nepotkala
člověka, který by jásal nad tím, že bude mít vyšší daň z nemovitosti, ani majitele
firmy, který by se radoval, že musí zaplatit větší DPH, než očekával. Mnohým lidem
rozmluva o daních nahání hrůzu, někdo se neprávem rozčiluje a nadává, jiný
zaplatí co nejdříve, jen aby měl příslušný akt za sebou. Muž, který toho o daních ví
velmi mnoho a je špičkovým odborníkem, se jmenuje JUDr. Roman Vybíral, Ph.D.
Je členem Katedry finančního práva a finanční vědy Právnické fakulty Univerzity
Karlovy, kde se zaměřuje především na daňové a pojišťovací právo. Je autorem či
spoluautorem desítek odborných publikací v oblasti finančního práva a pravidelně
se účastní tuzemských i mezinárodních vědeckých konferencí. Vedle své
akademické činnosti rovněž vykonává advokátní praxi. I tentokrát se podílel na
tvorbě nejprodávanější daňové publikace v ČR. A že se na daně lze dívat také
s nadhledem a jistou dávkou rozvernosti, prozradily jeho odpovědi:

Se zákony (nejen daňovými) 
se dá pracovat i různě na webu,
ale dennodenní rutina člověka
stejně často donutí sáhnout 
po papíru a do něj si vyznačovat
vše potřebné. Navíc se člověk
v tištěné verzi i snáze orientuje –
někdy prostě víte, že řešení
naleznete na straně 25 
vlevo nahoře.

JUDr. Roman Vybíral, Ph.D.
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Který z daňových předpisů je podle vás
nejsložitější? 

Pokud se bavíme čistě
o zákonné úrovni, pak
bude vítězem asi určitě
zákon o dorovnávacích
daních. Jde o stále no-
vou úpravu, která se te-
prve etabluje v praxi,
což postupně odhaluje
sporná či slabá místa.
Současně se pod tzv. ru-
kama mění i samotná
myšlenková koncepce na
úrovni OECD a EU, což
přehlednosti také nepři-
dá. Na druhou stranu
jsou dorovnávací daně
specifickou oblastí pro
menší počet poplatníků.
Z těch řekněme běžněj-
ších daní osobně považuji
za nejsložitější zákon
o DPH. 

A je mezi nimi nějaký, který vám, takříka-
jíc, pije krev? Který zbytečně komplikuje
život nám všem?

Jak jsem již naznačil výše, v osobní rovině do
jisté míry krev pijí všechny daně, neboť z nich
žije celá společnost. Pak se stačí podívat na
statistiky inkasa daní a snadno lze dovodit,
které daně na tom mají největší zásluhu. Živo-
ta nás všech se nejvíce dotýkají ty daně, které
mají největší společenský dopad, tedy daně
z příjmů, DPH a spotřební daně. Neomezoval
bych se ale pouze na daně, neboť často pod-
statnější dopad mívají tzv. veřejná pojistná (te-
dy na sociální a zdravotní pojištění), přičemž
zejména u pojistného na sociální pojištění se
jeho povaha daním velmi blíží. 

A co vlastně znamená zákon o rezervách
pro zjištění základu daně z příjmů?

Dalo by se říci, že jde o menšího sourozence
zákona o daních z příjmů. Zákon konkrétně
upravuje, za jakých podmínek mohou po-
platníci tvořit daňově uznatelné rezervy
a opravné položky na budoucí pravděpodob-
né výdaje nebo snížení hodnoty majetku, při-
čemž cílem je umožnit snížit základ daně už
v období, kdy vzniká potřeba tyto prostředky
odložit, i když k samotnému výdaji dojde až
později. Zákon přesně vymezuje druhy re-

zerv a opravných položek, jejich maximální
výši, dobu tvorby i způsob jejich čerpání, aby
nedocházelo k libovolnému snižování daňové

povinnosti, a stanoví, že
při nesplnění podmínek
nebo zrušení rezervy se
její hodnota promítne
zpět do základu daně.
Specifickou kategorií jsou
pak bankovní rezervy
a rezervy v pojišťovnic-
tví, které mají trochu ji-
nou roli, neboť cílí spíše
na finanční stabilitu
bank a pojišťoven.

Přestože jsou daně vážná věc, má to i svou
druhou stranu, tedy není nic, z čeho by si
Čech neudělal legraci, co by vtipně neko-
mentoval. Znáte nějaký dobrý daňový vtip?

Přijde mi, že zrovna v daních moc humoru za-
seto není, byť mnoho tzv. daňařů je mimo pra-
covní témata velmi veselé povahy. Ne všechny
vtipy se dají veřejně publikovat, ale takový
otřepaný je například: „V životě jsou dvě jisto-
ty, a to daně a smrt. Hlavní rozdíl je v tom, 
že smrt přijde jen jednou.“ Nebo: „Jaký je roz-
díl mezi finančním úřadem a rotvajlerem? 
Rotvajler vás teoreticky může nechat být.“ Do
třetice: „Kdo je to daňový poradce? Někdo,
kdo vyřeší váš problém, o kterém nevíte, způ-
sobem, který nechápete.“

A myslíte si, že by si daně trochu humoru
zasloužily?

Z mého pohledu humoru není nikdy dost. Po-
měrně prekérní situace ale může nastat, když
nelze rozpoznat, zda jde o vtip, nebo o realitu.
Asi proto se v daních radši příliš nevtipkuje.
Na druhou stranu, i když se člověk prokousává
na první pohled strohým daňovým spisem ne-
bo nějakým zajímavým rozsudkem, čas od ča-
su na dosti úsměvné pasáže naráží. 

Zpět do reality. Na jaké změny byste rád
upozornil management firem a nač živ-
nostníky?

Od roku 2026 by management firem měl sle-
dovat především pokračující tlak na konsoli-
daci veřejných financí a úpravy daně z příjmů
právnických osob, zvyšující se nároky na ESG
reporting a transparentnost nebo rozšiřující 
se digitalizaci daňových kontrol. Na druhou
stranu se snížil rozsah auditovaných účetních
jednotek nebo došlo ke zvýšení hranice tzv.
nevýznamných pohledávek podle zákona o re-
zervách. Od dubna 2026 by pak mělo dojít
k zavedení jednotného měsíčního hlášení za-
městnavatele, které nahradí několik dosavad-
ních oznamovacích povinností. Nová pravidla
mají dále režimy pro zaměstnanecké opce ne-
bo nepeněžité benefity. Nové příspěvkové po-
vinnosti (na produkty na stáří) dopadají na
zaměstnavatele zaměstnanců vykonávajících
rizikovou práci a dílčí změny nastaly i v DPH.
Živnostníků se vedle uvedených změn dotkne
zejména zvýšení zálohy na paušální daň 
v prvním pásmu paušální daně.

otázky připravila Eva Brixi

Publikace obsahuje
úplná znění všech da-
ňových zákonů s účin-
ností k 1. 1. 2026,
včetně všech čísel no-
vel publikovaných ve
Sbírce zákonů.

Různým typem písma jsou odlišeny změny
účinné k 1. lednu 2026 a změny, které nabu-
dou účinnosti teprve v průběhu daného roku.
Změny zákonů s účinností v pozdějších letech
jsou z důvodu lepší přehlednosti textu uvede-
ny pouze v přehledu novel, a to s datem jejich
účinnosti. Soubor obsahuje zákon o daních
z příjmů, zákon o dorovnávacích daních, zákon
o rezervách pro zjištění základu daně z příjmů,
zákon o dani z nemovitých věcí, zákon o dani
silniční, zákon o DPH, zákon o spotřebních da-
ních, vybraná ustanovení zákona o stabilizaci
veřejných rozpočtů, upravující tři energetické
daně, a zákon o dani z hazardních her. Proces-
ní ustanovení daňových zákonů jsou obsahem
zařazeného daňového řádu.

Stručně komentovaný přehled novelizací, kte-
ré byly přijaty během roku 2025 a jsou účinné
od počátku roku 2026, je soustředěn v úvodu
publikace. Tvoří pro čtenáře významnou po-
můcku pro sledování změn, ke kterým dochá-
zí v daňové oblasti. Mezi přednosti souboru
patří nejen vyznačení novelizovaného textu
odlišným typem písma, ale i to, že před tex-
tem zákona – u významných novel zákonů –
jsou zařazeny odborné komentáře pracovní-
ků, kteří se v různé míře podílejí na přípravě
a aplikaci zařazených zákonů a jejich změn.
Vydání souboru daňových zákonů tak vždy 
reaguje na přijaté významné změny zákonů,
které se dotýkají velkého počtu osob.
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přednosti

Že se na státní důchod spoléhat nedá, je podle
průzkumů jasné většině Čechů. Plně se na něj
spoléhá jen 3,7 % lidí ve věku 18–60 let. Nej-
většími pesimisty jsou přitom mladí z genera-
ce Z. Demografické změny a klesající náhrado-
vý poměr naznačují, že pro klidné a finančně
zajištěné stáří je třeba vzít budoucnost do
vlastních rukou a začít spořit. „Je dobře, že si
většina lidí uvědomuje, že na státní důchod se
spoléhat nedá – to je velký posun. Mnoho lidí
však vlastní zajištění na stáří podceňuje, a to je
škoda. Klíčové je začít si odkládat co nejdříve,
aby složené úročení mělo čas pracovat. Čím
dříve totiž začnu, tím menší částky mi bude
stačit dávat stranou,“ upozornil produktový
ředitel Portu Martin Luňáček.
Už téměř dva roky mohou Češi využívat DIP
jako moderní alternativu zajištění na stáří. Stát
je spustil s cílem motivovat lidi k dlouhodobé-
mu a odvážnějšímu spoření na penzi. Nový
model investování na stáří se inspiroval ve
Švédsku, kde daňová úleva přilákala k dlouho-
dobému investování většinu tamních obyvatel.
Rozjezd DIPu byl podobný jako u klasického
penzijka, které mělo po prvním roce fungování
(2013) uzavřeno 77 000 smluv, zatímco DIP
přes 116 000. Ve druhém roce pak mělo penzij-
ko 145 000 smluv, celkem tedy 222 000 smluv
za první dva roky. Oproti DIPu však těžilo z to-
ho, že je banky od začátku aktivně nabízely na
pobočkách. Podle Asociace pro kapitálový trh
z konce září si DIP vede velmi dobře – má více
než 184 000 aktivních smluv a objem aktiv pře-
sahující 5,9 miliardy korun. Do konce roku se
počítalo s překročením hranice 200 000 smluv.
V Portu přitom DIP využívá přes 40 000 klien-

tů, kteří zde mají zainvestováno již více než dvě
miliardy korun. Platforma se řadí mezi tři nej-
větší poskytovatele DIPu na trhu.
DIP poskytuje investorům plnou kontrolu nad
jejich investicemi. Zatímco u penzijního při-
pojištění je na výběr jen omezený počet fondů,
často s maximálními povolenými poplatky,
DIP nabízí větší flexibilitu a možnost uspořit
na poplatcích. U DIPu si investiční portfolio
může investor složit podle vlastních preferencí
nebo to nechat na odbornících. Například
přednastavená portfolia Portu staví na akcio -
vých ETF, jejichž průměrný roční výnos se
dlouhodobě pohybuje kolem 7–9 %, což je vý-
konnost, kterou tradiční penzijní fondy větši-
nou nedokážou překonat.

Jak DIP hodnotí experti?

Jana Brodani
výkonná ředitelka Asociace 
pro kapitálový trh ČR

Zájem investo-
rů o DIP po-
tvrdil, že tento
nový typ vytvá-
ření úspor na
důchod přispěl
k atraktivitě
třetího penzij-
ního pilíře. DIP
výrazně navy-
šuje objem pen-

zijních úspor – průměrně je na jednu smlouvu
po necelých dvou letech fungování zainvesto-
váno 32 000 Kč. Spolu s průměrným objemem

160 000 Kč na účastníka v penzijních fondech
je zřejmé, že DIP prokazatelně tvorbu důcho-
dových úspor posiluje. K vyšší atraktivitě by
přispěla především stabilita parametrů DIP
bez zásadních změn nastavení. Stabilní právní
prostředí investicím vždy svědčí. Přínosné by
bylo zvýšení daňových odečtů pro investory
i zaměstnavatele, což by státu umožnilo lépe
komunikovat s firmami o jejich zapojení do
vytváření penzijních úspor.

Dominik Stroukal
člen NERV a ekonom 
Metropolitní univerzity Praha

DIP stojí na
třech nohách.
Na edukaci ve-
řejnosti, posky-
tovatelích a stá-
tu. Veřejnost
stále více chápe,
že na důchod je
třeba investo-
vat, a ne spořit.
A je jenom

dobře, že se u nás s investováním roztrhl pytel,
zejména mezi mladými. Poskytovatelé uchopi-
li DIP skvěle, vysvětlují ho, vytvořili uživatel-
sky přívětivé aplikace a neúnavně pomáhají
s edukací veřejnosti. Stát DIP podporuje a ne-
mohl by bez něj existovat. Je dobře, že zrovno-
právnil různé části dobrovolného zajištění na
penzi. Chybí snad jen lepší data, která by
umožnila ukázat, že je to celé výhodné pro
všechny zúčastněné, tedy i pro daňové poplat-
níky. Takové věci jsou totiž úplně nejlepší.

Jan Berka
hlavní ekonom Portu

Češi DIPu při-
cházejí na chuť,
což je krok
správným smě-
rem. Část z nich
pochopila, že na
udržení důstoj-
né kvality života
ve stáří je třeba
začít myslet
včas, a DIP se

stal klíčovým nástrojem této změny. Právě uvě-
domění, že nás stát plnohodnotně nezaopatří,
je prvním krokem k vyšší finanční gramotnos-
ti. DIP tomu pomáhá svou flexibilitou a výho-
dami, které se do budoucna mohou ještě rozší-
řit. Demografický výhled je totiž natolik
tristní, že se podpora vlastního investování
stává nutností. To může ve výsledku přinést
win-win situaci pro stát i budoucí penzisty. (tz)

Dva roky s DIPem: 
data a hodnocení expertů
Dlouhodobý investiční produkt oslavil začátkem ledna druhé výročí a jeho
obliba dál roste. Největší zájem o DIP bývá v prosinci, kdy lidé chtějí 
do konce roku využít maximální daňovou úsporu. Díky možnosti odečíst si 
ze základu daně až 48 000 Kč mohou ročně ušetřit až 7200 Kč. Jak DIP
hodnotí experti? A jak s ním Češi investují na stáří?
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pro chvilky pohody

Největší český výrobce a distributor
lihovin Stock Plzeň-Božkov posílil 
ve fiskálním roce 2025 pozici 
lídra trhu. Společnost i přes další
růst spotřební daně navýšila svůj
tržní podíl. Budoucí rozvoj firma
vidí nejen v podpoře svých
tradičních značek, ale velký význam
přikládá i produktovým inovacím.
Na výroční tiskové konferenci 
to uvedla Romana Jourdren,
generální ředitelka společnosti
Stock Plzeň-Božkov. 

Rok 2025 byl především z důvodu dalšího zvý-
šení spotřební daně pro všechny výrobce a dis-
tributory lihovin náročný. V dlouhodobém po-
klesu pokračovaly tradiční kategorie lihovin,
jako je například nejprodávanější kategorie 
tuzemáků. Naopak stále oblíbenějšími se stá-
vají nízkoalkoholické nápoje, kterým vévodí 
RTD drinky (tedy míchané nápoje v plechov-
kách) s dvouciferným meziročním růstem. 
„Trh se v posledních letech potýká s poklesem
spotřeby tradičních kategorií. Ceny těchto li-
hovin jsou také nejsilněji ovlivněny neustále
zvyšující se spotřební daní. I přesto, že jsme
promítli do cen pouze část navýšení spotřební
daně, došlo ke snížení objemu prodejů někte-
rých kategorií v řádu jednotek procent. Prefe-
rence spotřebitelů se mění. Lidé dávají stále ví-
ce přednost méně alkoholickým nápojům.
Proto se chceme jako lídr trhu ještě více orien-
tovat na inovace a nabídnout další produktové
novinky například v nejrychleji rostoucí kate-
gorii RTD,“ uvedla Romana Jourdren, generál-
ní ředitelka společnosti Stock Plzeň-Božkov. 
Společnosti Stock Plzeň-Božkov se i přes ná-
ročné výzvy podařilo navýšit tržní podíl a po-

sílit pozici české jedničky a slovenské dvojky
mezi výrobci a distributory lihovin. 
I v roce 2025 se stále opírala o hlavní pilíř své-
ho portfolia – vlastní ikonickou značku Bož-
kov, která už podesáté získala ocenění Nejdů-
věryhodnější značka v kategorii alkoholu,
a dále o značky Republica, Fernet Stock
a Amundsen. Velmi úspěšně si vede i loňská
novinka whisky Clan Campbell, která zazna-
menala meziroční růst prodejů. Stock si svou
výjimečnou pozici drží i v rámci prémiových
značek distribučních partnerů Diageo, Sunto-
ry Global Spirits nebo Rémy Cointreau. 
Stále většího významu však nabývají nápoje
s nižším obsahem alkoholu a naprostý boom
zaznamenaly RTD drinky. Ve fiskálním ro-
ce 2025 dosáhly dvouciferného růstu, když
společnost úspěšně uvedla na trh celkem 
18 nových produktových novinek, včetně tří
nealkoholických variant. I v této kategorii je
společnost lídrem českého trhu.
Stock Plzeň-Božkov vyrobil v uplynulém fi-
skálním roce 30,7 miliónu litrů nápojů, což
odpovídá 78 miliónům lahví. Výrobní portfo-
lio společnosti aktuálně zahrnuje 383 produk-
tů, přičemž zhruba pětina této produkce míří
na zahraniční trhy. V oblasti výrobních kapacit
provedla společnost řadu důležitých inovativ-
ních kroků. Zvýšila výrobní a stáčecí kapacity
tak, aby mohla dodávat své nápoje do ostat-
ních zemí, kde skupina Stock Spirits působí.
Prostřednictvím nové investice firma také vý-
razně rozšířila plně automatizovanou výrobní
linku na plnění a etiketování RTD drinků. 

Linka umožňuje výrobu 1,5 miliónu plechovek
o objemu 0,25 l měsíčně, čímž patří k nejvý-
konnějším v Evropě. „Podařilo se nám vhodně
rozšířit kapacity a doplnit výrobní a stáčecí
technologie tak, abychom byli schopni reago-
vat na požadavky spotřebitelů a přinášet na trh
další nové produkty. A nejde jen o vývoj, ale
i rychlost, s jakou dokážeme vyvíjet novinky,
od prvního nápadu na novou příchuť až po
uvedení na všechny trhy působnosti skupiny
Stock Spirits,“ vysvětlil výrobní ředitel společ-
nosti Josef Bergl.
Od ledna 2026 Stock převezme distribuci
značky TatraTea. Bude distribuovat celé port-
folio značky, včetně vlajkového produktu 
TatraTea Original 52 %, ochucených variant,
RTD drinků a novinky TatraTea Original
Light 35 % se sníženým obsahem alkoholu
a cukru. „Díky silné pozici Stocku na českém
trhu věříme, že naše značky osloví nové spo-
třebitele a posílí dlouhodobý růst,“ uvedl Erik
Semaňák, generální ředitel a jednatel společ-
nosti Karloff, výrobce TatraTea. 
Jako další z klíčových novinek pro rok 2026
představil marketingový ředitel Michal Jakl
Stock Plzeň-Božkov Limoncé Aperitivo. Níz-
koalkoholický nápoj s obsahem 14,8 % alk.,
který má ambici získat přízeň spotřebitelů svě-
ží, lehkou a méně sladkou chutí postavenou
na sicilských citrónech Femminello. Nápoj bez
umělých barviv, konzervantů a s nižším obsa-
hem kalorií, který se servíruje jako spritz, tedy
se třemi díly prosecca, dvěma díly Limoncé
Aperitivo a jedním dílem sodovky. (tz)

Stock Plzeň-Božkov 
vsadil na inovace
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jasná zpráva

Hlavní akciový index PX i dividendový index
PX-TR v průběhu roku dosáhly historických
maxim. Dividendový index PX-TR posílil od
počátku roku o více než 55 % a index PX
o 47 %. Právě PX-TR se řadí mezi nejrychleji
rostoucí indexy v Evropě a svým zhodnoce-
ním výrazně překonává globální akciové
benchmarky, což potvrzuje dlouhodobě silnou
výkonnost českých dividendových titulů. Slo-
žený průměrný růst indexu PX-TR za uplynu-
lých 10 let činí 17 %. 
Výrazně se dařilo rovněž obchodování. Celko-
vý objem obchodů je nejvyšší od roku 2012,
když dosahuje hodnoty přes 206 miliard ko-
run. Nejdynamičtěji rostly akciové obchody,
jejichž objem se meziročně zvýšil o 51 %
(YTD 163 miliard korun). Následovaly fondy
kvalifikovaných investorů (FKI) s růstem 43 %
(YTD 31 miliard korun) a dluhopisy s mezi-
ročním nárůstem objemu obchodů o 1 %
(YTD 11 miliard korun).
Rok 2025 byl úspěšný také z pohledu rozvoje
primárního trhu (IPO). Na Burzu cenných pa-

pírů Praha vstoupily dvě nové akciové emise –
společnost Doosan Škoda Power na regulova-
ný trh Prime a společnost M2C na trh Start,
určený pro menší a střední firmy. Díky novým
akciovým emisím se Praha stala sedmým nej-
větším trhem v Evropě podle objemu nově up-
saného akciového kapitálu.
Významnou roli sehrál i dluhopisový trh. Fir-
my získaly v roce 2025 celkem 49 miliard ko-
run prostřednictvím nových emisí korporát-
ních dluhopisů, což potvrzuje důležitou
úlohu burzy jako zdroje financování českých
podniků. „Rok 2025 potvrzuje, že český kapi-
tálový trh má investorům i firmám co nabíd-
nout. Rekordní hodnoty indexů, silný růst
obchodní aktivity a úspěšné nové emise jsou
důkazem rostoucí důvěry v pražskou burzu.
Těší mě, že se nám daří posilovat její význam
nejen v regionálním, ale i evropském měřít-
ku,“ uvedl Petr Koblic, generální ředitel Bur-
zy cenných papírů Praha na prosincové tisko-
vé konferenci v Praze. Jemu posléze patřily
i naše otázky:

Co zatím brání českým firmám ke vstupu na
Burzu cenných papírů? Nejasná vize, málo
podnikatelského optimizmu, snaha mít
všechno pod vlastní kontrolou majitele? Za-
žité pravidlo, že půjčovat si lze nejlépe od
banky, nikoli například od drobných inves-
torů? Nebo je to generační záležitost?

Neexistuje jeden jediný důvod, spíš souhra ně-
kolika faktorů. U části firem je to skutečně
otázka vize a ambice – vstup na burzu není jen
způsob financování, ale strategické rozhodnutí
otevřít firmu veřejnosti a dlouhodobému růs-
tu. To vyžaduje určitou míru podnikatelského
optimizmu i ochotu sdílet kontrolu. Silně je
u nás zakořeněná také bankovní kultura finan-
cování. Českým firmám historicky dobře fun-
govaly bankovní úvěry, takže kapitálový trh
nebyl vnímán jako přirozená alternativa. Čas-
to nejde ani o odpor, ale spíš o neznalost – fir-
my jednoduše nemají s burzou osobní zkuše-
nost. A do určité míry hraje roli i generační
faktor. Zakladatelé, kteří firmu vybudovali
tak říkajíc od nuly, mají přirozenou tendenci
držet vše pevně ve svých rukou. Mladší gene-
race manažerů a podnikatelů už ale kapitálový
trh vnímá mnohem otevřeněji – nejen jako
zdroj kapitálu, ale i jako nástroj profesionali-
zace, zviditelnění a přípravy firmy na další fázi
života. Dobrá zpráva je, že všechny tyto bari-
éry se postupně snižují a zájem českých firem
o burzu v posledních letech roste.

Dá se odhadnout, z jakých oborů by se
mohly rekrutovat další zájemci o burzovní
prostředí?

Spíš než konkrétní firmy lze identifikovat obo-
ry, kde dává kapitálový trh dlouhodobě největší
smysl. Typicky jde o sektory s vyššími investič-
ními nároky a ambicí růstu – tedy firmy, které
potřebují kapitál nejen na provoz, ale hlavně na
expanzi, inovace a vstup na nové trhy. Velký

Burza cenných papírů Praha:
rok 2025 jako jeden z nejúspěšnějších
v novodobé historii
Rok 2025 se řadí mezi mimořádně silná období Burzy cenných papírů
Praha. Tuzemský kapitálový trh potvrdil svou rostoucí atraktivitu pro
investory i emitenty, a to jak z pohledu výkonnosti indexů, tak aktivity
obchodování a primárního trhu.

Řada českých podniků je velmi
úspěšná i v mezinárodním
měřítku, přesto mají silnou vazbu
na Českou republiku – zde mají
zaměstnance, vývoj, know-how
i zákazníky. Vstupem na domácí
burzu firmy nejen získávají
kapitál, ale zároveň dávají
investorům možnost podílet 
se na jejich úspěchu. 

Petr Koblic



9www.freshtime.cz

jasná zpráva

potenciál vidíme u technologických a technolo-
gicky orientovaných firem, a to nejen v IT, ale
i v průmyslu, energetice nebo finančních služ-
bách. Právě digitalizace a automatizace nutí fir-
my investovat ve větším měřítku, než umožňují
tradiční zdroje financování. Zajímavé jsou také
obory navázané na transformaci ekonomiky –
energetika, infrastruktura, environmentální
projekty nebo firmy spojené s udržitelností.
A v neposlední řadě se na burzu přirozeně ho-
dí i stabilní, zavedené společnosti s předvída-
telným businessem, které hledají kapitál pro
další rozvoj nebo řeší generační obměnu.
Obecně platí, že burza není otázkou oboru, ale
strategie – rozhodující je ambice firmy růst,
otevřenost vůči investorům a připravenost
fungovat transparentně.

Na nedávné tiskové konferenci jste zmínil
význam emocionální vazby firem na Čes -
kou republiku, jakési ekonomické vlaste-
nectví, které má silný vliv na dynamiku na-
šeho kapitálového trhu. Mohl byste
myšlenku rozvést?

Když mluvím o ekonomickém vlastenectví,
nemám na mysli emoce v romantickém slova
smyslu, ale dlouhodobý vztah firmy k prostře-
dí, ve kterém vznikla a vyrostla. Řada českých
podniků je velmi úspěšná i v mezinárodním
měřítku, přesto mají silnou vazbu na Českou
republiku – zde mají zaměstnance, vývoj,
know-how i zákazníky. Vstupem na domácí
burzu firmy nejen získávají kapitál, ale záro-
veň dávají investorům možnost podílet se na
jejich úspěchu. To posiluje důvěru v kapitálo-
vý trh jako celek a vytváří přirozený kruh –
úspěšné české firmy přitahují domácí investo-
ry a silná investorská základna zase motivuje
další firmy. Tato vazba má velmi praktický do-
pad na dynamiku trhu. Pokud se kapitál čes -
kých domácností a institucí může dlouhodobě
investovat do firem, které zde působí a odvá-
dějí hodnotu do ekonomiky, podporuje to sta-
bilitu trhu i jeho odolnost v době nejistoty.
Ekonomické vlastenectví tedy není bariérou
otevřenosti světu, naopak. Je to vědomé roz-
hodnutí budovat silný domácí kapitálový trh
jako pevný základ, ze kterého mohou české
firmy dál růst i globálně.

Zaměstnanecké akcie jsou nyní velkým té-
matem. Jak dokážou firmy tento silný moti-
vační nástroj uchopit a pochopit? Naznačil
jste, že by to mohl být jeden z výrazných
prvků galerie úspěchů české ekonomiky do
budoucna...

Zaměstnanecké akcie jsou především o změně
myšlení. Nejde jen o benefit nebo odměnu na-
víc, ale o způsob, jak propojit dlouhodobý
úspěch firmy s lidmi, kteří jej každý den vy-
tvářejí. Ve chvíli, kdy se zaměstnanec stává
spolupodílníkem, mění se jeho vztah k firmě –
roste odpovědnost, loajalita i ochota přemýšlet
v delším horizontu. Aby tento nástroj fungo-
val, musí ho firmy uchopit srozumitelně a fé-
rově. Klíčová je transparentní komunikace

a jednoduchá struktura programu – složité
a nečitelné schéma motivační efekt spíše osla-
buje. Z pohledu kapitálového trhu je to mimo-
řádně silný prvek. Zaměstnanecké akcie po-
máhají vytvářet kulturu dlouhodobého
vlastnictví, posilují důvěru ve firmu i v trh ja-
ko takový a přirozeně rozšiřují investorskou
základnu. V zemích, kde jsou tyto programy
běžné, vidíme silnější vazbu lidí ke kapitálové-
mu trhu i vyšší finanční gramotnost. Pokud se
podaří zaměstnanecké akcie v Česku správně
nastavit a podpořit, mohou se skutečně stát
jedním z příběhů úspěchu české ekonomiky –
propojením podnikavosti, kapitálu a lidí, kteří
za výsledky firem stojí.

Burza cenných papírů Praha má za sebou
velmi úspěšný rok, kapitálový trh je pro in-
vestory i emitenty stále atraktivnější, ob-
chody rostou. Co k tomu přispělo a jaký
by mohl být rok 2026?

Rok 2025 byl pro Burzu cenných papírů Praha
skutečně výjimečný. Viděli jsme silné růsty
hlavních indexů a rekordní aktivitu investorů
i emitentů. Například dividendový index 
PX-TR za letošek vzrostl o více než 61 %, což
nás řadí mezi nejvýkonnější akciové trhy roz-

vinutého světa. Objem obchodů dosáhl nej-
vyšší úrovně za více než dekádu.
K úspěchu letos přispělo několik faktorů:
■ Silné fundamenty a výsledky firem obcho-

dovaných na burze;
■ Zvýšený zájem investorů – jak domácích,

tak zahraničních – který se promítl do ob-
chodní aktivity i likvidity trhu;

■ Atraktivní dividendové výnosy a stabilní
makroekonomické prostředí, které dává in-
vestorům jistotu i při hledání výnosů v glo-
bálně volatilním prostředí. 

V roce 2026 očekávám, že mnoho z těchto po-
zitivních trendů bude pokračovat. Samozřej-
mě není to automatický růst bez výzev – glo-
bální makroekonomické faktory, geopolitické
riziko nebo vývoj úrokových sazeb mohou
ovlivnit náladu trhu. Ale pokud budeme po-
kračovat v budování důvěry, transparentnosti
a atraktivity trhu pro emitenty i investory, má-
me před sebou velmi solidní rok, který by 
mohl přinést jak nové emise, tak pokračování
růstu likvidity. 

otázky připravila Eva Brixi ❚❚❚

prezentované informace jsou z prosince 2025
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Ve firmě jste začínal jako IT specialista
a později vedoucí IT týmu, než původní fir-
mu koupila společnost Raben. Co vám tato
zkušenost dala? A jak ji zúročujete na sou-
časné pozici?

Zkušenost v IT pro
mě byla a je zásadní.
Díky analytickému
pozadí jsem si doká-
zal propojit různé vě-
ci, umím si vytáh-
nout důležitá data
a objektivně je zhod-
notit – což je v mojí
práci velmi důležité,
moc mi to pomohlo
a stále pomáhá. Svou
roli samozřejmě se-
hrálo také ekonomic-
ké vzdělání, které je
dalším silným předpokladem pro to, abych
mohl dobře vést firmu. Schopnost dobře
a rychle analyzovat situaci jsem ale získal prá-
vě díky IT.

V souvislosti se snižováním uhlíkové stopy
se hodně mluví o elektromobilitě. Jaké dal-
ší cesty jsou z vašeho pohledu efektivní?

Elektromobilita je zásadní směr, ale v logisti-
ce má zatím své limity, hlavně u dálkových

přeprav. Proto se 
díváme i na jiné
technologie. Velký
potenciál vidím 
v alternativních pali-
vech – například vy-
užíváme HVO100
(obnovitelné synte-
tické palivo, vyrobe-
né z rostlinných ole-
jů a odpadů), které
má až o 90 % nižší
emise CO2. Další ob-
rovskou příležitostí
je optimalizace sa-

motných přepravních sítí. Když dokážete lépe
plánovat trasy, snižujete prázdné kilometry
a tím automaticky zmenšujete také uhlíkovou
stopu. A nezanedbatelný je i digitalizační

efekt – lepší plánování díky datům dokáže
ušetřit víc CO2, než by se na první pohled
zdálo.

Jako bývalý IT specialista máte k technolo-
giím blízko. Kde vidíte největší potenciál
digitalizace logistiky?

Digitalizace je dnes jedna z největších kon-
kurenčních výhod. Vidím velký potenciál
v real-time datech – tracking zásilek, viditel-
nost v celé síti, rychlá reakce na jakoukoliv
odchylku. Pak jsou to také mnohé rutinní
úkoly, které v kancelářích v klidu mohou vy-
konávat virtuální roboti. V Raben jsme už
nasadili RPA (robotickou procesní automati-
zaci). To v praxi znamená, že využíváme 
60 robotů, kteří automatizovali přes 300 pro-
cesů. Díky tomu jsme ušetřili práci více než
stovce lidí, a zvládli ji za zlomek ceny. Nejde
o to lidi nahrazovat, ale zbavovat je rutiny,
aby se mohli věnovat tomu, kde přidávají
největší hodnotu.

Letitým problémem celého trhu je nedo-
statek řidičů. Jak to řešíte ve vaší firmě?

Je to celoevropský problém a jednoduché řeše-
ní neexistuje. My se snažíme být pro řidiče
dlouhodobým, stabilním partnerem – nabízí-
me moderní, dobře udržovanou flotilu, jasně
nastavené směny a férové podmínky. Hodně
investujeme do plánování tras a efektivity, aby
řidiči netrávili čas zbytečným čekáním nebo
chaosem. A do určité míry nám pomáhá i na-
še síť Eurohubů, která výrazně zjednodušuje
organizaci přeprav a zvyšuje efektivitu. Čím
lépe dokážeme systémy a procesy řídit, tím
lepší prostředí řidičům vytvoříme.

To je na naší práci krásné
Moderní logistika musí být maximálně efektivní, a tak pracuje
s pokročilými technologiemi i nejlepšími IT specialisty. Tím byl na začátku
své kariéry i současný generální ředitel Raben Logistics Czech & Slovakia
Jakub Trnka. Dnes tedy podle svých slov dokáže propojovat lidi,
technologie i procesy. Jak se mu ale daří vyřešit infrastrukturní nebo
personální výzvy? A v čem vidí budoucnost tohoto oboru?

Pro mě jako ředitele je důležité
vytvořit prostředí, kde mají lidé
správná data, dobré nástroje
a jasný směr. A pak jim dát prostor
rozhodovat. Moderní logistika je
příliš komplexní na to, aby se řídila
čistě centrálně. Role ředitele se
posouvá k tomu, aby propojoval
lidi, technologie a procesy,
a hlavně aby dokázal změny rychle
a srozumitelně vysvětlit.

Jakub Trnka
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Co považujete za největší infrastrukturní
slabiny Česka? A jak konkrétně se promí-
tají do nákladů?

Zásadním omezením je kapacita a kvalita sil-
niční infrastruktury. Česká republika leží
uprostřed Evropy, ale tomu neodpovídá rych-
lost ani propustnost klíčových tahů. To má
přímý dopad – prodlužují se jízdní časy, roste
spotřeba paliva i provozní náklady. Musí se te-
dy držet vyšší rezervy vozidel i řidičů. V logis-
tice přitom hraje roli každá minuta, a když
stojíte pravidelně na dálnici, nedá se to vy-
kompenzovat. Infrastruktura je pro nás proto
stěžejním tématem.

Jak se mění role generálního ředitele v do-
bě, kdy se podnikání stále víc opírá o data,
automatizaci a decentralizované týmy?

Pro mě jako ředitele je důležité vytvořit pro-
středí, kde mají lidé správná data, dobré ná-
stroje a jasný směr. A pak jim dát prostor
rozhodovat. Moderní logistika je příliš kom-

plexní na to, aby se řídila čistě centrálně.
Role ředitele se posouvá k tomu, aby propo-
joval lidi, technologie a procesy, a hlavně
aby dokázal změny rychle a srozumitelně
vysvětlit. To je často těžší než ta technologie
samotná.

Eurohub v Rokyca-
nech je často zmi-
ňován jako příklad
moderní logistické
infrastruktury. Jak
zásadně mění váš
business přímé spo-
jení z Rokycan do
Velké Británie a ny-
ní i do Řecka?

Eurohub v Rokyca-
nech je pro nás game
changer. Umožňuje
nám výrazně zrychlit přepravy v rámci celé
Evropy, protože funguje jako klíčový uzel, kte-
rý spojuje naši síť. Přímé linky do Velké Britá-

nie, Německa nebo do Řecka otevřely zákazní-
kům úplně nové možnosti – nejen rychlejší
dodání, ale i spolehlivější a kapacitně stabil-
nější službu. Díky Eurohubu dokážeme doru-
čovat od 24 do 96 hodin i do vzdálenějších re-

gionů, což je něco, co
ještě před pár lety ne-
bylo reálně dosažitel-
né. A navíc to celé
funguje s nižší uhlí-
kovou stopou, proto-
že výrazně lépe vy-
užíváme kapacity
vozidel.

Přichází česká po-
bočka s vlastními
ino vacemi? Nebo
jde spíš o záležitost
celé skupiny?

Je to kombinace. Skupina nastavuje strategii
a rámec – například rozvoj Eurohubů, digita-
lizaci procesů nebo ESG cíle. Ale lokální ino-
vace vznikají často přímo tady v Česku. Má-
me silné IT zázemí a zkušené týmy, které
dokážou přizpůsobit procesy českému trhu.
A občas se stane, že řešení, které vznikne ta-
dy, následně převezme celá skupina. To je na
naší práci krásné – že i v rámci velké meziná-
rodní skupiny máme prostor tvořit něco
vlastního.

Prozradíte, jaké další novinky a změny le-
tos plánujete?

Letos chceme pokračovat v rozšiřování logis-
tické infrastruktury a posílení kapacit tam,
kde vidíme dlouhodobý růst. Týká se to jak
skladových prostor, tak samotné přepravní
sítě. Pokračujeme také v testování alternativ-
ních paliv ve flotile a v rozvoji digitálních ná-
strojů pro zákazníky – chceme, aby měli ještě
větší přehled o svých zásilkách. A samozřej-
mě investujeme do lidí, protože technologie
jsou skvělé, ale bez dobrého týmu se logistika
stále neobejde.

ptala se Dana Halušková

Eurohub v Rokycanech je pro nás
game changer. Umožňuje nám
výrazně zrychlit přepravy v rámci
celé Evropy, protože funguje jako
klíčový uzel, který spojuje naši síť.
Přímé linky do Velké Británie,
Německa nebo do Řecka otevřely
zákazníkům úplně nové možnosti –
nejen rychlejší dodání, 
ale i spolehlivější a kapacitně
stabilnější službu.
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Tyto kroky nás postavily před nutnost rychle
stabilizovat organizaci a připravit nový tým na
klíčové období roku, tedy vánoční sezónu. To
se podařilo velmi úspěšně a dosažené výsledky
potvrdily, že jsme tuto transformaci zvládli na
výbornou. Znovu se tak ukázalo, že správně
sestavený tým dokáže i v období výrazných
změn velmi rychle reagovat a zvládnout ná-
ročné výzvy bez zásadních komplikací. Za to
patří všem kolegům velké poděkování.
Výrazně jsme také rozšířili portfolio našich pri-
vátních značek Nedeto, Pietro Filipi a Styx. Dí-
ky tomu dnes dosahujeme vyváženého poměru
prodejů – přibližně 50 : 50 mezi externím sorti-
mentem a privátními značkami. Zároveň jsme
se letos neposunuli pouze v oblasti spodního
prádla. Ve spolupráci s odborníky z oboru se
nám podařilo vyvinout vlastní kosmetické pří-
pravky a parfém Pietro Filipi, čímž jsme značku
rozšířili do dalších lifestyle kategorií.
Za mimořádně důležitý považuji vývoj men-
struačních plavek Pietro Filipi. Po dlouhých

přípravách, vývoji a důkladném testování jsme
uvedli na trh produkt, který je schopen plno-
hodnotně konkurovat světovým lídrům v této
kategorii a v některých parametrech je dokon-
ce kvalitativně překonává. Velmi rychle se to
pozitivně promítlo i do prodejních výsledků –
menstruační plavky pod naší privátní značkou
se během jednoho týdne staly nejprodávaněj-
ším produktem ve své kategorii.
Jedním z klíčových, byť pro zákazníka nevidi-
telných kroků, bylo vybudování vlastního in-
terního účetního oddělení a ukončení spolu-
práce s externí účetní firmou. Tento krok
považuji za zásadní z hlediska dlouhodobé
stability, transparentnosti a dalšího rozvoje
společnosti.
Současně jsme realizovali několik důležitých
rozvojových projektů v oblasti interních systé-
mů, logistiky a zabezpečení. Tím však tento
proces zdaleka nekončí – další připravované
projekty nám umožní pokračovat v růstu, a to
jak formou akvizic, tak organicky, na stávají-
cích i nových trzích.
Z pohledu celého trhu nadále přetrvává silný
tlak na nízkou jednotkovou cenu produktů.
Zákazníci proto stále častěji volí zvýhodněná
multipacková balení a očekávají výrazné sle-
vové pobídky. Tento trend je dlouhodobě pod-
porován zahraničními online tržišti, jako jsou
Temu, Shein, Allegro a další, kde jsou produk-
ty často nabízeny za dumpingové ceny, aniž by
byly dodržovány standardní legislativní poža-
davky – ať už jde o placení daní, cla a poplat-
ků, správné značení produktů, včetně mate -
riálového složení, nebo používání zdravotně
nezávadných materiálů.

Letošek přinese efektivnější
rozvoj napříč naším portfoliem

Rok 2025 byl pro naši firmu velmi dynamický a v mnoha ohledech
zlomový. Přinesl řadu zásadních rozhodnutí, která významně ovlivnila další
směřování společnosti. Dokončili jsme odkup zbývajícího podílu ve
společnosti Má Luna, s.r.o., čímž jsme převzali plnou odpovědnost za její
řízení. Současně došlo ke změně ve vlastnické struktuře – můj zakládající
společník odprodal svůj zbývající podíl našemu investorovi, skupině SPM.
Firma tak prošla jak vlastnickými, tak i důležitými personálními změnami.

Adam Rožánek
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příležitosti

Pozitivní zprávou je, že tlak na řešení této ne-
rovnováhy postupně sílí. Probíhá otevřená di-
skuze mezi odborníky, zákonodárci i širší ve-
řejností a zároveň roste důraz na edukaci
zákazníků o rizicích nekvalitních, a často i ne-
legálních produktů. Věřím, že se podaří prosa-
dit legislativní úpravy, které tyto praktiky
omezí a pomohou zpomalit další ničení ev-
ropského fashion trhu.
Rok 2026 vnímáme jako období dalších výzev,
ale především příležitostí k růstu. Již na konci
roku 2025 se nám podařilo identifikovat klíčo-
vé oblasti, jejichž zlepšení nám umožní efek-
tivnější rozvoj napříč celým portfoliem. Za-
měříme se na preciznější plánování

jednotlivých částí roku a na další rozšiřování
produktových kategorií prostřednictvím na-
šich privátních značek.
Současně klademe stále větší důraz na kvalitu
používaných materiálů, jejich původ a zpraco-
vání. Aktivně se věnujeme také zapojování re-
cyklovaných a recyklovatelných materiálů do
výroby, což považujeme za důležitý krok smě-
rem k dlouhodobé udržitelnosti.
Nadále chceme posilovat spolupráci a propo-
jování projektů napříč skupinou, systematic-
ky sdílet know-how a rozvíjet zkušenosti,
které jsme v jednotlivých oblastech získali.
Hned od začátku roku nás čekají významné
projekty, a to jak v oblasti systémové infra-

struktury, tak v rámci expanze značky Malu-
na na evropské trhy. Součástí našich plánů
jsou rovněž akviziční projekty, které mají
podpořit další růst na lokálním i zahranič-
ním trhu.
Důležitou roli bude hrát také sjednocování lo-
gistických, informačních a reportingových sy-
stémů napříč skupinou DaniDarx. Tento krok
nám umožní vyšší efektivitu, lepší řízení jed-
notlivých entit a vytvoří pevný základ pro dal-
ší rozvoj celé skupiny.

Adam Rožánek
ředitel výroby a obchodu, spolumajitel 

Trenýrkárna.cz a skupiny DaniDarx

Ještě před pár lety se personální oddělení
držela spíše v pozadí. Administrativa,
pracovní smlouvy, nábor a agenda benefitů,
to byla jejich hlavní role. Jenže svět práce 
se proměnil a s ním i nároky na vedení firem.
V roce 2025 se šéfové HR a HR manažeři
stali jednou z nejvlivnějších postav ve
vrcholovém managementu a tento trend
bude pokračovat i v roce 2026. Na jejich
rozhodování závisí nejen kvalita pracovní
síly, ale často i implementace nových
technologií a konkurenceschopnost
společnosti.

„Do firem nastupuje zásadní měrou umělá in-
teligence, automatizace i nové datové nástroje,
které mění způsob práce. Zároveň však roste
tlak zaměstnanců na férové zacházení, možnost
růstu a kvalitní pracovní podmínky. Tato téma-
ta byla dříve často oddělená, dnes jsou ale úzce
propojená. A právě HR šéfové jsou ti, kdo musí
oba světy sladit,“ řekl Jan Dvořák, výkonný ře-
ditel Počítačové školy GOPAS a dodal: „Od
nich se čeká, že nastaví pravidla pro etické po-
užívání AI, zajistí férový nábor a ochranu dat,

a zároveň udrží lidskou stránku práce. Jejich
role se tak z administrativní proměnila v roli
strážce firemní kultury, kvality leadershipu
i celkové strategické vize.“
„Přetahování firem o kvalitní pracovníky je
tvrdší než kdy dřív. Mění se generace zaměst-
nanců a s ní i očekávání. Generace Z chce
rychlý růst, flexibilitu i osobní přístup. Starší
generace naopak požaduje stabilitu a smyslupl-
né benefity. Na HR řediteli dnes stojí úkol udr-
žet všechny skupiny motivované a zároveň vy-
balancovat náklady,“ sdělil Michal Španěl,
manažer a datový analytik pracovního portálu
JenPráce.cz.
Pandemie a následný pozvolný návrat k nor-
málu ukázaly, jak moc firemní kultura rozho-
duje o loajalitě zaměstnanců. A trend pokraču-
je. Spokojenost lidí je dnes kritickým
ukazatelem – kdo ji podcení, riskuje vysokou
fluktuaci a ztrátu talentu. HR šéfové jsou ti, kdo
určují tón celé organizace. Nastavují pravidla
pro hybridní práci, péči o wellbeing, komuni-
kaci vedení i příležitosti pro kariérní růst. Fir-
my, které mají silné HR vedení, zvládají změny
výrazně lépe. Naopak tam, kde HR nemá pod-
poru vedení, roste frustrace zaměstnanců a kle-
sá výkon týmu.

Stále více firem zapojuje HR do klíčových roz-
hodnutí – od plánování rozpočtů po expanzi
na nové trhy. A důvod je prostý, bez kvalitní
pracovní síly a správně nastavené firemní kul-
tury se růst realizuje těžko. „HR šéfové dnes
analyzují data o pracovní síle, identifikují rizi-
ka a doporučují, kde investovat do talentů, 
nebo naopak kde restrukturalizovat. Tužka
a šanon tedy definitivně zmizely. Na jejich 
místě stojí manažeři, kteří pracují s daty, rozu-
mějí technologickým trendům a dokážou řídit
změnu podobně jako finanční nebo obchodní
ředitelé,“ poznamenal Michal Černý ze společ-
nosti Audiopro.
Mnoho odborníků upozorňuje, že rok 2026 bu-
de zlomový. Firmy, které posílí roli HR a dají
mu skutečný prostor ovlivňovat strategii, bu-
dou mít náskok. V době, kdy je nedostatek pra-
covní síly a technologie mění pravidla hry, je
kvalitní HR vedení klíčem k tomu, aby organi-
zace obstála v konkurenci.
„HR šéfové se tak stávají jedním z nejdůležitěj-
ších hlasů ve vedení firem. A právě jejich
schopnost spojit moderní technologie, férové
jednání a lidský přístup bude určovat, jak
úspěšně budou české firmy procházet změnami
v dalších letech,“ dodal Michal Španěl. (tz)

HR manažeři začínají být pro firmy klíčovější než kdy dřív
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Ústředním objektem zadání se stal nový mo-
del DS N°8 a jeho detaily ve spojení s liniemi
skleněných děl Františka Jungvirta. Cílem by-
lo poukázat na designové detaily, špičkové ře-
meslné zpracování a prvotřídní design jak vo-
zu, tak skla. Výsledné umělecké fotografie
přinášejí nový úhel pohledu na spojení zdánli-
vě nespojitelného, a to automobilizmu, světa
umění a sklářského řemesla. 
„Vozy značky DS Automobiles za mě vynikají
svým designem, šarmem, nadčasovostí a pr-
votřídním řemeslným zpracováním každého
detailu. V rámci uměleckého fotoeditorialu,
který jsme nafotili s Lenkou Glisníkovou a Ka-
rolínou Matuškovou z fotografického dua

Shotby.Us, jsme se zaměřili právě na tyto
přednosti, které vyzdvihuji i u své práce, a to
je, myslím, to, co nás s DS přirozeně spojuje.
Ve fotografiích tak naleznete souznění linií,
různých materiálů, ale i světelnou a optickou
hru,“ řekl František Jungvirt. 

Design výjimečného vozu
Model N°8, inspirovaný konceptem DS Aero
Sport Lounge, zprostředkovává progresivní
přístup ke skvělé francouzské práci s karosérií.
DS N°8 je plně v souladu s avantgardou pů-
vodního ikonického modelu DS představené-
ho v roce 1955, jehož 70. výročí DS Automobi-
les loni oslavil. Design vozu DS N°8 překypuje

vytříbeností a technologiemi a je předpovědí
budoucnosti a manifestem francouzského
umění cestovat.
Snaha o hospodárnost vozu DS N°8 byla jasně
inspirována jeho designem s napjatými a zu-
žujícími se liniemi.
Každá část karoserie byla pečlivě zkoumána
v aerodynamickém tunelu, stejně jako design
jejích velkých kol o průměru 740 mm, aby se
optimalizoval sebemenší dm2 SCx, dokud ne-
bylo dosaženo zvýšení dojezdu o 60 km WLTP.
Tohoto technologického počinu bylo dosaže-
no, aniž by byla ohrožena atraktivita vnějšího
designu. Například vpředu DS N°8 implemen-
tuje inovativní a fascinující světelný podpis

Automobil DS N°8 
a sklo Františka Jungvirta
v přátelském objetí

Automobil a designové sklo, zdánlivě nepropojitelné artefakty. Přesto 
si k sobě našly cestu, a to prostřednictvím fotografií. České zastoupení
značky DS takovou symbiózu vyhledává a podporuje. Umocnit DNA
luxusních automobilů propojením s designovými kousky umělecké tvorby
je filozofií, již se daří naplňovat. Martina Bedrnová, DS Brand Director,
k tomu podotkla: „Sklářský výtvarník a designér František Jungvirt
a francouzská automobilka DS Automobiles představily při příležitosti
uvedení modelu DS N°8 další společný umělecký projekt, z něhož mám
osobně velkou radost. Osobnost Františka Jungvirta, sklářského
výtvarníka a designéra, který je ambasadorem značky DS již od roku 2023,
nám nabídla další neotřelý pohled na originalitu spojenou s komfortem,
a to je velmi cenné. K netradičnímu fotografování jsme přizvali umělecké
fotografické duo Shotby.Us. Výsledkem spolupráce je série uměleckých
fotografií v interiéru a exteriéru nového vozu DS N°8.“

František Jungvirt
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prostřednictvím osvětlené a aerodynamicky
účinné masky chladiče, DS Luminascreen
a světlometů sestávajících ze tří modulů ohra-
ničených osmi LED diodami, které zachycují
vzor Clous de Paris.
Přední a zadní DS Lightblade tento podpis
 dotvářejí. Kromě aerodynamického přínosu
umožňují vizuální umístění vozu na silnici
a zdůrazňují jeho šířku tím, že zdůrazňují jeho
siluetu, přičemž nová DS N°8 je identifikova-
telná na vzdálenost více než 100 metrů.
S vozem DS N°8 se společnost DS Automobi-
les vrací k pravidlům automobilového luxusu
a kombinuje technologii a inovace s odbor-
nými znalostmi řemeslníků. Interiér vozu 
DS N°8 tak ztělesňuje komfort, klid a fran-
couzský luxus. 
Široká přístrojová deska obklopuje cestující
a je příkladem jednolitého ducha (Seamless
Design). Čistota jeho designu kombinuje vy-
sokou úroveň odbornosti (High Craft) a vy-
spělé technologie (High-Tech), což svědčí
o dokonalé chemii mezi technologií společ-
nosti DS Automobiles a odbornými znalostmi
v oblasti používání materiálů.
Reliéfní vzory Clous de Paris na volantu a vý-
deších ventilace, stejně jako perlové prošívání
na palubní desce a loketních opěrkách, ikonic-
ké prvky značky, jsou stále přítomny.
Společně s koženým čalouněním ve stylu ho-
dinkového pásku z kůže Nappa tyto prvky
podtrhují exkluzivitu interiérů vozů společ-
nosti DS Automobiles.
Panoramatická střecha ze skla s vynikajícími
termálními vlastnostmi zalévá kabinu přiroze-
ným světlem a vytváří klidnou a příjemnou
atmosféru. Tato rovnováha je doplněna špič-
kovou akustickou úpravou DS N°8.
Díky optimalizované aerodynamice, vrstvené-
mu sklu a pečlivé zvukové izolaci se každá ces-
ta na palubě stane jízdou první třídou.

Osobnost tvůrce na cestě originality
František Jungvirt je sklářský výtvarník, 
designér a malíř skla. Patří mezi nejoriginál-
nější představitele mladé generace českých
sklářských tvůrců. Vedle designu užitných
předmětů se věnuje tvorbě uměleckých ob-
jektů, instalací a omezených sérií ze skla. Ve
své práci se většinou vrací k nejklasičtějším
odkazům českého sklářství, které spojuje
s novými impulzy. Je absolventem oboru

sklomalba při SOŠ v Třeboni a ateliéru skla
na pražské UMPRUM, kde studoval pod ve-
dením Ronyho Plesla. Svá díla prezentoval na
výstavách u nás i v zahraničí – Londýně, New
Yorku, Paříži, Miláně, Jeruzalémě, Basileji ne-
bo japonském Takamatsu. Spolupracuje s Na-
dací Václava a Dagmar Havlových VIZE 97,
jeho umělecká díla vlastní například zpěvák
Jiří Korn, sběratel Janis Sidovský, moderátor
Leoš Mareš, herečka Petra Nesvačilová, bratr

britského krále Karla III., rodina Lobkowiczů,
zpěvačka Dua Lipa a mnohé další osobnosti
z Česka i zahraničí. Rodák z Vimperka získal
za svoji tvorbu řadu prestižních ocenění, na-
příklad cenu Ludwiga Mosera v roce 2018
 nebo v roce 2022 Cenu Josefa Hlávky, která je
určena výjimečným talentům do 33 let. 
V roce 2024 se stal vítězem cen BIG SEE za
design a byl také vybrán do žebříčku magazí-
nu Forbes 30 pod 30. (tz)
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fakta a emoce

V posledních letech se investování přesunulo
i tam, kde bychom ho ještě před pár lety vůbec
nehledali – na platformy jako TikTok, Insta-
gram Reels či YouTube Shorts. Milióny zhléd-
nutí mají videa, která slibují „nejlepší akcie ro-
ku 2025“, „cestu k miliónu do třicítky“ či
„tajný tip na krypto, které brzy vyletí“.
„Investování se objevilo mezi tancem, vtípky
a meme videy na sociálních sítích. Na jednu
stranu je to dobrá zpráva – o investování se
začínají zajímat i generace vyrůstající na Tik-
Toku a Instagramu. Problém nastává ve chvíli,
kdy minutové video nahrazuje promyšlenou
investiční strategii,“ upozornila Petra Hrdlič-
ková, investiční analytička Swiss Life Select.

Proč je to lákavé
Sociální sítě přitahují jednoduchostí. Během
jediné minuty na Reels lze vidět všechno –
graf, příběh o zázračném zbohatnutí i pocit, že
byl právě objeven klíč k bohatství. Jenže inves-
tování by nemělo být pojímáno jako fast food.
Bez kontextu zůstává po rychlém soustu jen

pocit, že bylo něco důležitého přehlédnuto.
Rizika se neukazují, inflace se ignoruje, diver-
zifikace zůstává neznámým pojmem.
„Z pohledu psychologie je to ještě zajímavější.
Sociální sítě zesilují efekty jako FOMO (fear of
missing out) a konfirmační zkreslení. Lidé vy-
hledávají informace, které potvrzují jejich přá-
ní, ne fakta. A když vidíme, že všichni naku-
pují, máme pocit, že o něco přicházíme,“
varovala Petra Hrdličková.
Přidává se i pocit akce – dojem, že jsme právě
udělali krok směrem k finanční nezávislosti,
bývá osvobozující. Sítě zkrátka umí motivovat
a bourají bariéry, které lidem brání začít se
o investice vůbec zajímat. A to je jejich pozi-
tivní stránka.

Kde je problém
Mnoho videí pracuje jen s půlkou pravdy. Čas-
to doporučí konkrétní akcii, ale už nezmíní, že
daná společnost může mít slabé hospodářské
výsledky nebo vysoké zadlužení. Často chybí
i širší kontext, protože o rizicích se mluví jen

zřídka. „Když se na TikToku rozjede vlna ko-
lem určité akcie, přichází efekt FOMO a mno-
ho retailových investorů nakupuje impulzivně,
bez promyšleného plánu. Tím se investování
redukuje na rychlý tip či momentální trend,
místo aby bylo vnímáno jako dlouhodobý
a promyšlený proces,“ uvedla Petra Hrdličko-
vá, investiční analytička Swiss Life Select.

Data potvrzují, že vliv sociálních sítí 
je skutečný
Podle nejnovějších výzkumů se investování
pod vlivem sociálních médií stává stále výra-
znějším fenoménem, zejména u nových inves-
torů. Podle dat společnosti Fidelity Invest-
ments více než třetina začínajících investorů
činí většinu svých rozhodnutí právě na zákla-
dě obsahu ze sociálních sítí, zatímco u zkuše-
nějších investorů jde jen o přibližně desetinu.
Zároveň téměř polovina nováčků přiznává, že
už někdy udělala špatnou investici kvůli ne-
ověřeným informacím z online prostředí.
Průzkum společnosti Betterment dále ukazuje,
že 36 % investorů považuje sociální sítě za svůj
hlavní zdroj finančních informací. Zajímavé
přitom je, že i přes rostoucí pesimizmus ohled-
ně vývoje trhu v následujících 12 měsících in-
vestoři zůstávají sebevědomí. Až 64 % věří, že
jejich vlastní portfolia budou ve stejném obdo-
bí dosahovat stejných nebo lepších výsledků.
Tato kombinace sebejistoty, digitálního přístu-
pu a vlivu sociálních médií vytváří paradox
dnešní doby – informace jsou sice dostupnější
než kdy dřív, avšak jejich kvalita i interpretace
vyžadují více kritického myšlení než v minu-
losti. „Sociální sítě tak nejsou pouze zdrojem
inspirace, ale často i spouštěčem unáhlených
rozhodnutí. Rady ,finfluencerů‘, kteří slibují
rychlé zisky, mohou být lákavé, ale jejich kva-
lita se dramaticky liší. Schopnost odlišit sku-
tečnou radu od sociálního šumu patří dnes
k nejcennějším dovednostem investora,“ upo-
zornila Petra Hrdličková. A dále doplnila:
„Sociální média navíc mohou ovlivňovat i sa-
motný vývoj na trzích. Virální trendy, jako na-
příklad v případě akcie GameStop, ukazují, jak
rychle se může online vlna emocí proměnit
v reálné cenové pohyby.“

Jak z tzv. bite-size obsahu 
vytěžit maximum
Petra Hrdličková, investiční analytička Swiss
Life Select, doporučuje držet se těchto zásad:

1. Staňte se investorem, ne gamblerem
Investování není o štěstí, ale o porozumění.
Před koupí akcie by měl investor zjistit, jak
společnost vydělává peníze, jak si vede v čase
a jaké má vyhlídky. Zohlednit by měl i její kon-
kurenci a vývoj celého odvětví. Zjednodušeně

Milión za 60 sekund:
jak sociální sítě mění investiční rozhodování
TikTok a Reels přinesly nový fenomén – investování podle emocí. Strach
z toho, že „o něco přicházíme“, nutí lidi jednat impulzivně. A v prostředí,
kde vítězí rychlost nad rozvahou, se z investora snadno stává hazardní hráč.
Nová generace investorů totiž získává inspiraci na sociálních sítích. Krátká
videa, emotivní příběhy i „tajné tipy“ ovlivňují rozhodování miliónů lidí.

Petra Hrdličková
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řečeno, nekupuje se tiket do loterie, ale podíl ve
firmě. A čím lépe pochopíte, co skutečně vlast-
níte, tím menší prostor ponecháváte náhodě.

2. Dívejte se očima investora
Každá investice by měla být posuzována indi-
viduálně, podle stanovených cílů, časového
horizontu a úrovně rizika, kterou je investor
ochoten přijmout. To, co se osvědčí jednomu,
nemusí vyhovovat druhému. V krátkých vi-
deích bývá často doporučováno „koupit tuto
akcii“, aniž by byla zohledněna individuální si-
tuace nebo finanční možnosti. Před samotnou
investicí zvažte, kdy budete prostředky potře-
bovat a jak velký pokles hodnoty portfolia
zvládnete bez zbytečného stresu. I rada, která
je obecně považována za dobrou, se může
ukázat jako nevhodná, pokud není přizpůso-
bena osobě investora.

3. Horkým tipem můžete portfolio doplnit
Tip z TikToku můžete vnímat jako zajímavý
doplněk, nikoli jako základ investičního port-

folia. Základem by měla být diverzifikace pro-
střednictvím pravidelných investic do široce
zaměřených fondů. Pokud chcete vyzkoušet
takzvaný „horký tip“, měl by tvořit pouze
menší část portfolia, nikoli jeho jádro. Tím za-
chováte potenciál růstu a omezíte riziko, že je-
diný neúspěšný nápad negativně ovlivní cel-
kový výsledek.

4. Kdo nám radí na sítích
Na sociálních sítích rozpoznáte dva typy
tvůrců – ty, kteří vzdělávají, a ty, kteří prodá-
vají sen o rychlém zbohatnutí. První se za-
měřují na principy, jako je diverzifikace, říze-
ní rizika či dlouhodobý investiční horizont,
zatímco druzí často slibují jisté výnosy a „ne-
omylné“ tipy. Jistota však v investování ne-
existuje. Pokud by existovala, výnos by se blí-
žil nule. Věnujte pozornost těm, kteří
vysvětlují, ne těm, kteří lákají. Znalosti získa-
né od prvního typu tvůrců mohou vést k růs-
tu, zatímco slepé následování lákadel vede
spíše k opačnému výsledku.

5. Rada, nebo show
Investiční videa mohou být zábavná, chytlavá
a plná emocí – to je jejich síla i riziko. Obsah
influencerů bývá často prezentován s velkou
jistotou, ale bez skutečné odpovědnosti. Není
zřejmé, kdo se skrývá za obrazovkou, ani jaké
má tvůrce zkušenosti. Zábava je přijatelná, po-
kud je zachováno vědomí, že ne všechno, co zní
sebevědomě, musí být pravdivé. Obsah by měl
být sledován jako inspirace, nikoli jako základ
investičních rozhodnutí. Na sociálních sítích je
snadné o investování mluvit, ale mnohem těžší
je podle takových rad skutečně uspět.

Umělá inteligence 
jako nový hráč ve hře
„Vedle sociálních sítí se do světa investování
stále výrazněji zapojuje umělá inteligence, kte-
rá vystupuje v roli nového rádce investorů.
Nástroje jako ChatGPT dnes dokážou rychle
vysvětlit základní pojmy, porovnat investiční
přístupy či nabídnout inspiraci, kam se vydat
dál. Podle dat společnosti Betterment využívá
více než polovina investorů (53 %) generativ-
ní AI pro finanční účely alespoň jednou mě-
síčně, avšak důvěra zůstává nízká. Pouze 30 %
lidí důvěřuje umělé inteligenci při poskytování
finančních rad a jen 26 % by jí svěřilo správu
svých investic,“ uvedla Petra Hrdličková.
Umělá inteligence může být cenným pomocní-
kem, ale osobní finanční poradenství nenahra-
dí. Nezná totiž konkrétní situaci, cíle ani riziko-
vou toleranci investora. Stejně jako v případě
sociálních sítí by měly být i zde odpovědi vní-
mány jen jako výchozí bod pro vlastní úvahy,
nikoli jako investiční doporučení.

Reels nejsou investiční strategie
Sociální sítě udělaly finance atraktivnější a do-
stupnější, což je pozitivní změna. Díky nim se
o investování zajímají i lidé, kteří by se k němu
jinak možná nikdy neodhodlali. Je však důle-
žité si uvědomit, že 60sekundové video není
investiční strategie. Zábava na sítích může být
dobrým prvním krokem, ale skutečné výsled-
ky přináší dlouhodobý plán, diverzifikace
a disciplína. „Slepé následování investičních
tipů z videí vede spíše ke zklamání než k úspě-
chu. Influenceři za naše rozhodnutí odpověd-
nost nenesou – tu má vždy každý investor
sám. Investování začíná otázkami, ověřováním
a pochopením toho, kam peníze směřují. Ten,
kdo se učí přemýšlet samostatně, stává se in-
vestorem. Kdo jen sleduje ostatní, zůstává di-
vákem,“ uzavřela Petra Hrdličková. (tz)

Vývoj cen akcií společností AMC Entertainment (AMC) 
a Virgin Galactic (SPCE) oproti vývoji indexu S&P 500 
v období od roku 2018 do poloviny října 2025 (v %)

Graf ukazuje, jak dokáže vlna nadšení na sociálních sítích ovlivnit ceny akcií. Akcie AMC
Entertainment se stala symbolem „meme investování“, kdy drobní investoři hromadně
nakupovali akcie této společnosti, na které velké fondy sázely na pokles, čímž sami vyvolali
prudký růst. Společnost Virgin Galactic zase lákala vizí vesmírného turizmu a slibem revolučního
businessu. Obě akcie ale po vlně euforie ztratily tempo a zůstaly hluboko pod vrcholem. 
Na rozdíl od indexu S&P 500, který rostl pomaleji, ale stabilněji.

kresba Pixabay
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Výpis ze zbrojního listu bude
k dispozici přes Czech Point
nebo Portál občana
Od 1. ledna 2026 začal platit nový zákon o zbraních a střelivu
č. 90/2024 Sb., který modernizuje a elektronizuje systém naklá-
dání se zbraněmi. Protože stávající zbrojní průkazy v papírové podobě
přestanou platit, Digitální a informační agentura umožní od ledna drži-
telům zbrojních průkazů získat ověřený výpis z údajů v Centrálním re-
gistru zbraní přes Czech Point nebo Portál občana, kde si bude možné
nastavit i notifikace ohledně vypršení platnosti vybraných dokladů.
Nový zákon nezpřísňuje ani nezmírňuje základní pravidla, držitelé stá-
vajících zbrojních průkazů nebudou muset o nic nového žádat, nic pro-
kazovat a dokládat. Stávající zbrojní průkazy se automaticky k 1. 1. 2026
převedou na zbrojní oprávnění v elektronické podobě, jejich papírové
verze přestaly k 31. 12. 2025 platit. Držitelé elektronického zbrojního
oprávnění nebudou povinni s sebou žádný výpis z CRZ nosit; střelnice
se zbrojní licencí (případně policie kontrolující účastníky honu) si bu-
dou moci sami online ověřit v CRZ, zda mají střelci zbrojní oprávnění
a jakými zbraněmi mohou disponovat. Nový zbrojní list bude obsaho-
vat informace o zbrojních oprávněních fyzické osoby, případně o zbra-
ních, které fyzická osoba vlastní, nebo kombinaci obojího, a bude jej
možné použít k prokázání pouze v kombinaci s platným dokladem to-
tožnosti. Bude potřeba zejména při prodeji zbraní mezi fyzickými oso-
bami nebo v situacích, když osoba nebo organizace potřebuje ověřit
zbrojní oprávnění konkrétní osoby, ale nemá vlastní přístup do CRZ.
Výpis se bude vydávat k přesnému datu a času a bude dokládat aktuální
stav z CRZ. Policie ČR rovněž přestane zasílat držitelům zbrojních
oprávnění pravidelné notifikace tak jako dříve; notifikaci o blížícím se
vypršení platnosti evropského zbrojního průkazu nebo posudku zdra-
votní způsobilosti si však držitelé budou moci nastavit v Portálu obča-
na. Více o změnách vyplývajících ze zákona je k dispozici na webu Mi-
nisterstva vnitra.
„Protože je dnes v ČR evi-
dováno více než 320 000
držitelů zbrojních opráv-
nění, kteří mají v držení
asi milión střelných zbra-
ní, je přesun celé agendy
z papíru do online prostře-
dí významným krokem
v digitalizaci státní sprá-
vy,“ uvedl Ondřej Menou-
šek, ředitel odboru služeb
eGovernmentu DIA, a do-
dal: „Věřím, že nové služby
v systémech DIA držitelé zbrojních oprávnění ocení, ať je využijí v Por-
tálu občana, nebo na kterémkoli kontaktním místě Czech Point, pokud
ještě nemají zřízen nějaký z prostředků digitální identity. Budou moci
požádat buď o výpis z úplného zbrojního listu se všemi údaji nebo jen
s některými údaji, případně požádat o výpis k prokázání oprávnění na-
kládat se zbraní či koupit novou zbraň.“
Ověřený výpis ze zbrojního listu bude možné získat na Czech Point za
poplatek nebo zdarma z domova přes Portál občana – od ledna 2026
z webového rozhraní obcan.portal.gov.cz/, od února i z mobilní aplika-
ce. Zde také bude možnost si v sekci Nastavení/Upozornění Portálu ob-
čana v části Oznámení nastavit potřebné notifikace prostřednictvím
SMS, e-mailu nebo push notifikace. Do Portálu občana je nutné se při-
hlásit pomocí mobilního klíče eGovernmentu, své bankovní identity
nebo jiného prostředku digitální identity. Pokud držitelé zbrojních
oprávnění ještě zřízen žádný prostředek digitální identity nemají, 
mohou tak snadno učinit na webu Chci založit Identitu občana.
Ověřený výpis ze zbrojního listu (či jakýkoli jiný ověřený výpis z infor-
mačních systémů veřejné správy) bude možné od ledna získat také na
téměř 7200 místech Czech Point v ČR a 77 místech v zahraničí. (tz)

Sladké pracovní volno
Jsem zvyklá jet na plný plyn stále. Mixuji osob-
ní čas s pracovním, o víkendech či dnech volna
s chutí usedám k profesním povinnostem a ve
všední dny redakční úkoly ráda prokládám
osobními nezbytnostmi. Udělám tak víc práce
a ve větší pohodě, než kdybych čas přísně dě-
lila, a ještě k tomu ctila priority, které z duše
nenávidím. Letos v prosinci jsem tak zlikvi-
dovala spousty restů, vyčistila stůl i hlavu.

Stihla jsem napéct, navařit, nazdobit, procházky i telefonáty. Otvírám
nový rok v diáři i ve své duši. Ač to poradci na zdravý životní styl 
nemají rádi, pracuji pořád a odpočívám neustále. Přeji vám, aby se 
rok 2026 odvíjel podle vašich přání i zvyklostí. Aby byl úspěšný 
a krásný. Eva Brixi, šéfredaktorka

čtěte s námi

Tisk dokumentů 
se za deset let snížil o třetinu
České firmy více pracují s dokumenty v elektronické podobě.
Podle statistik Konica Minolta klesl od roku 2015 objem tiště-
ných černobílých dokumentů přibližně o třetinu. Naopak počet na-
skenovaných stránek roste zhruba o 15 % ročně. Lídr mezi tuzemskými
poskytovateli tiskových řešení jich za posledních deset let eviduje již
přes půl miliardy. „Skončila doba ručního přepisování údajů z vytiště-
ných dokumentů do počítače. Data dokazují, že se firmy naučily nejen
pracovat s elektronickými dokumenty, ale zároveň i automaticky zpra-
covávat údaje, které obsahují,“ řekl Pavel Štěpán, obchodní ředitel Koni-
ca Minolta Business Solutions Czech, a dodal: „Na jedné straně vidíme
pokles černobílého tisku, na straně druhé přes půl miliardy skenů a ná-
růst takzvaného vytěžování, tedy automatického zpracování dat získa-
ných digitalizací dokumentů. Počet vytěžených stran se za posledních
pět let ztrojnásobil a od roku 2015 jich evidujeme již přes 80 miliónů.“
V ČR klesl počet vytištěných černobílých stran u zákazníků Konica 
Minolta z více než 1,3 miliardy v roce 2015 na přibližně 900 miliónů
v ro-ce 2024. Černobílý tisk reprezentují smlouvy, formuláře, faktury 
a podobě. Jejich automatické zpracování a propojení s navazujícími fi-
remními systémy vedou v praxi k výraznému snížení administrativní
zátěže a souvisejících nákladů v řádech až stovek tisíc ročně. (tz)
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náš test

Citroën ë-C3 Aircross:
prostorný lokální pracant
V závěru loňského roku jsme
našemu redakčnímu testu podrobili
Citroën ë-C3 Aircross, tedy
kompaktní plně elektrické SUV,
které tato francouzská automobilka
vyrábí na Slovensku v Trnavě. Byli
jsme zvědaví, jak si povede, kolik
toho dokáže ujet na jeden zátah
a komu bychom toto vozidlo
doporučili jako rozumnou volbu 
pro jeho profesi. 

Exteriér okamžitě zaujme, zvlášť je-li oděn do
červeného lakování karoserie. Černé doplňky
více vyniknou. Příď je masivní díky výraznému
nárazníku. Opticky ji rozšiřují do boku prota-
žené svítilny denního svícení. Přední i zadní
světelný podpis je natolik charakteristický, že si
jej s žádnou jinou značkou nespletete. 
Záď se drží schématu klasických SUV, a díky
tomu předjímá komfortní přístup do kufru
i slušný objem zavazadelníku. Ten činí 400 l,
ale kdokoli, kdo má se skládáním zavazadel
dobrou praxi, jej dokáže využít, jako by byl
ještě zhruba o třetinu větší. Náš elektrický mo-
del měl falešnou podlážku kufru, která jej té-
měř zarovnala s nakládací hranou, což je
praktické pro poposunování těžšího nákladu.
Pod touto podlážkou se nacházel ještě další
prostor, kam lze uložit nabíjecí kabely. Případ-
ně lze tuto podlážku zcela odebrat. 
Vnitřní prostor je zrovna tak působivý. Řidič
i spolujezdec kolem sebe mají spoustu místa.
Za volantem si tak nepřipadáte vůbec stísně-
ně, ale užíváte si příjemnou volnost stejně jako
spolujezdec. V zadní řadě sedadel je také pro-

stor dostatečný a při kratších cestách se tam
pohodlně přepraví osoby i s výškou kolem
190 cm. V interiéru jsou použité materiály,
které můžeme označit za praktické, nikoli pré-
miové. Tvrdší plasty jsou zkombinované s tex-
tilií, což kabinu zútulňuje. 
Sedadla nemají výrazné boční vedení, ale jsou
komfortní a na elektrický vůz této cenové ka-
tegorie (vyjde na něco kolem 670 000 Kč) zce-
la vyhovující. Napoví také, že tohle auto nemá
ambice sporťáku, ale spíše parťáka na každo-
denní kratší cesty a pravidelnou denní obslu-
hu perimetru kolem 70 km. 
Posaz za volantem je spíše vzpřímenější a po-
měrně komfortní. Na palubní přístroje osaze-
né do kapličky nad volantem je velmi dobře

vidět. Jen je potřeba říci, že informace o spo-
třebě v našem modelu nebyly dostupné, ale
prý se chystá aktualizace rozhraní, jež bude
příslušný údaj zobrazovat. Infotainment je
jednoduchý, obsahuje základní funkce, ale 
nás více méně celou dobu testování spolehlivě
v ë-C3 Aircross provázel Apple CarPlay. 
A jízdní vlastnosti? Tento elektromobil hezky
sedí na silnici, je poměrně vyvážený, možná
by si zasloužil větší rejd, což by bylo v měst-
ském provozu, do kterého je podle nás určen
především, ještě lepší. 
Spotřeba vám možná vyžene někdy trochu
adrenalin, ale je to o cviku. Nezkoušejte z auta
vymáčknout maximální rychlost, která mimo
jiné činí 143 km /h. Tedy pokud nechcete sle-
dovat, jak vám procenta dojezdu doslova od-
jíždějí před očima. Auto je osazeno elektro-
motorem o výkonu 83 kW. S baterií o kapacitě
44 kWh to při kombinovaném provozu stačilo
na asi 286 km dojezdu, přičemž deklarováno
od výrobce je 303 km na jedno nabití. Nutno
ale dodat, že na dálnici „žere“ více a pro opti-
mální dojezd doporučujeme tento Citroën ne-
chat uhánět rychlostí do 110 km/h. Ve městě
má však zajímavější spotřebu. 
Co si z toho odnést? Neočekávejte od Citroën
ë-C3 Aircross duši svalnatého sprintera, 
je to spíš solidní pracant na kratší vzdále -
nosti, ideální pro podnikatele, kteří souzní
s ideou elektromobility, lokálního zacílení,
potřebují prostorné kompaktní auto za přija-
telnou cenu a bohatě jim postačí náhon na
přední nápravu.

Kateřina Medová Šimková
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